



**మరోసారి ప్రమాణ స్వీకారం చేసిన నిర్మలమ్మ..**  
 మన దేశ ప్రజలకు నిర్మల సీతారామన్ గురించి ప్రత్యేకంగా పరిచయం చేయాల్సిన అవసరం లేదు. తమిళనాడు రాష్ట్రం లోని మధురై నిర్మల సీతారామన్ స్వస్థలం కాగా జె.ఎన్. యూ సుంచి ఆమె ఎంపిల్ హృద్దీ చేశారు. కేంద్ర మంత్రిగా నిర్మల సీతారామన్ ఈరోజు మరోసారి ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. మోదీ 2.0 లో ఆర్థిక మంత్రిగా ఆమె సేవలు అందించడం జరిగింది. నిర్మల సీతారామన్ పొలిటికల్ కెరీర్ విషయానికి వస్తే దీని...మొగతాది 2లో



**కేంద్రమంత్రిగా కిషన్ రెడ్డి ప్రమాణ స్వీకారం**  
 సికింద్రాబాద్ బీజేపీ ఎంపీ కిషన్ రెడ్డి కేంద్రమంత్రిగా ప్రమాణస్వీకారం చేశారు. ఢిల్లీలోని రాష్ట్రపతి భవన్ ప్రాంగణంలో జరిగిన కార్యక్రమంలో ఆయనతో పైసిడెంట్ ద్రౌపది ముర్ము ప్రమాణం చేయించారు. కిషన్ రెడ్డిని మంత్రి పదవి వరించడం వరుసగా ఇది రెండోసారి. మోదీ 3.0 కేబినెట్లో 72 మందికి చోటు కల్పించారు. ఈ కార్యక్రమానికి 7 దేశాల అధినేతలు, భారత...మొగతాది 2లో



**ఎన్నికల వరకే రాజకీయాలు.. తర్వాత అభివృద్ధిపై దృష్టి**  
 లోక్సభ ఎన్నికల్లో ఎన్డీపీ కూటమి విజయం సాధించింది. మిత్రపక్షాల సహకారంతో మరోసారి కేంద్రంలో ప్రభుత్వాన్ని ఏర్పాటు చేసింది. ముచ్చటగా మూడోసారి నరేంద్ర మోదీ ప్రధానిగా ప్రమాణస్వీకారం చేశారు. రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము ప్రమాణస్వీకారం చేయించారు. అయితే.. తెలంగాణలో ఈసారి లోక్సభ ఎన్నికల్లో బీజేపీ ఏకంగా 8 స్థానాల్లో గెలిచింది. ఈ సేవల్లో కేంద్ర కేబినెట్లో తెలంగాణ సుంచి ఇద్దరికి అవకాశం లభించింది. కిషన్ రెడ్డితో పాటు.. బండి సంజయ్ కూడా ఈ సారి...మొగతాది 2లో

# మోదీ 3.0

## యుగానికి ఒక్కడు

ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ సారధ్యంలో ముచ్చటగా మూడోసారి 'మోదీ 3.0 ప్రభుత్వం' కొలువుదీరింది. మోదీ లికార్డు స్థాయిలో 3వ సారి ప్రమాణస్వీకారం... మంత్రులుగా 72 మంది చేశారు.



రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము నరేంద్ర మోదీతో పాటు మంత్రి మండలిని ప్రమాణ స్వీకారం చేయించారు. దీంతో వరుసగా మూడు సార్లు భారత ప్రధానిగా బాధ్యతలు చేపట్టిన భారత మొదటి ప్రధాని జవహర్ లాల్ నెహ్రూ రికార్డును మోదీ సమానం చేశారు. ఇక మోదీతో పాటు మొత్తం 72 మంది కేంద్ర మంత్రులుగా ప్రమాణం చేశారు. మోదీ 3.0 ప్రభుత్వంలో 30 మంది కేబినెట్ మంత్రులు, 5 మంది స్వతంత్ర మంత్రులు, 36 మంది సహాయ మంత్రులుగా ప్రమాణస్వీకారం చేశారు. వీరి పోర్ట్ ఫోలియోలను తర్వాత ప్రకటించనున్నారు.



## ముడుపులు ఇచ్చుకో.. అంతస్తు పెంచుకో...



- ముడుపులు ఇచ్చుకో. అంతస్తు పెంచుకో..
- టీపీఎన్ కావ్య కనుసైగల్లో అక్షమ నిర్మాణాలు
- మొక్కుబడిగా విధులు నిర్వహిస్తున్న టీపీఎన్ వీరాస్వామి
- సెల్లార్ కొ రేటు.. అంతస్తులకు మరో రేటు..
- రెసిడెన్షియల్ అనుమతి.. కమర్షియల్ నిర్మాణాలు.. నో పార్కింగ్
- కార్పొరేషన్ ఆదాయానికి రూ. కొట్లల్లో గండి
- నోటీసులకి పరిమితమా..!
- పత్నాలేని విజయ్ అండ్ ఎన్వైర్నెంట్ అధికారులు..

**లంచం.. లంచం.. లంచం..!**  
 కార్పొరేషన్ లోని టౌన్ ప్లానింగ్ విభాగంలోని లంచం తేనిదే పని జరుగదు. పేరుకు ఆన్లైన్లోనే దరఖాస్తుల స్వీకరణ, అనుమతుల జారీ అని చెబుతున్నప్పటికీ పైనలు తేనిదే ఫైలు కదలడం లేదు. తెలంగాణ రాష్ట్రములో మున్సిపల్ టౌన్ ప్లానింగ్ సెక్షన్లో అవినీతిని నిరోధించి త్వరగా అనుమతులు ఇవ్వాలని టీఎన్ బిపాన్ ఆన్లైన్ వ్యవస్థను తీసుకొచ్చారు. బిల్డింగ్ అప్రూవల్ కోసం ఆన్లైన్లో అప్లై చేస్తే అన్ని కరెక్ట్ గా ఉంటే అక్కడికక్కడే ఆన్లైన్ వేదికగా అప్రూవల్ ఇచ్చేయాలి.



**హజ్ యాత్రకు బయల్దేరిన సానియా మీర్జా..**

» మెరుగైన వ్యక్తిగా తిరిగిస్తానని వెల్లడి..!  
 జయభేరి, హైదరాబాద్ :  
 భారత టెన్నిస్ స్టార్ సానియా మీర్జా వైవాహిక జీవితం విచ్ఛిన్నమైన విషయం అందరికీ తెలిసిందే. తాజాగా సానియా మీర్జా ఈ మధ్య తరచూ వార్తల్లో నిలుస్తోంది. భర్త డోయాల్ మాలిక్ తో విడాకుల తర్వాత సానియా లైఫ్ స్టైల్ పూర్తిగా మారిపోయింది. ప్రస్తుతం ఆమె ఒంటరితనాన్ని జయించేందుకు అన్ని ప్రయత్నాలు చేస్తుంది. ఈ క్రమంలో సానియా మానసికంగా బలాన్ని పుంజుకోవడానికి దైవ చింతనపై దృష్టి నిలిపింది. ముస్లిం పవిత్ర స్థలమైన హజ్ యాత్రకు వెళ్లనుంది. ఈ మేరకు తన ఇన్స్టా భాషా ద్వారా వెల్లడించింది. ఈ యాత్ర తర్వాత తాను మానసికంగా పరివర్తన చెంది తిరిగి రావాలనుకుంటున్నట్లు పోస్టులో తెల్పింది. ఫ్రెంచ్ ఓపెన్ టెన్నిస్ టోర్నీలో ఓ చాంపియన్ కామెంట్ బర్ గా వ్యవహరించిన సానియా... తాజాగా కుటుంబ సభ్యులతో కలిసి...మొగతాది 2లో







### హైదరాబాద్ రన్నర్స్ అవుట్డోర్ కిడ్స్ సమ్మర్ క్యాంప్ గ్రాడ్యుయేషన్

- పాఠశాల సమయం వెలుపల పిల్లలలో శారీరక శ్రమ, ఆరోగ్యకరమైన జీవనశైలిని ప్రోత్సహించడం ఈ చొరవ లక్ష్యం.
- ముగ్గురు ప్రభుత్వ పాఠశాల పిల్లలు, ఒక స్వచ్ఛంద సంస్థకు ఉచితంగా శిక్షణ ఇచ్చారు.

జయభేరి, హైదరాబాద్, జూన్ 09 :

హైదరాబాద్ రన్నర్స్ ఆదివారం ఉదయం నగరంలోని దూలపల్లిలో ఉన్న తెలంగాణ పార్లమెంట్ అవుట్డోర్ కిడ్స్ సమ్మర్ క్యాంప్ గ్రాడ్యుయేషన్ సెషన్స్ 2024ను నిర్వహించారు. డిప్యూటీ కమిషనర్ ఆఫ్ పార్లమెంట్/డిప్యూటీ డైరెక్టర్ గంగా రెడ్డి, హైదరాబాద్ రన్నర్స్ సొసైటీ ప్రెసిడెంట్ అభిజిత్ మధుర్త్యుర్ ముఖ్య అతిథులుగా హాజరయ్యారు. అటవీ అకాడమీ పరిధిలో 4 కిలోమీటర్ల పరుగును అతిథులు జెండా ఊపి ప్రారంభించారు. 11 నుండి 14 సంవత్సరాలు, 8 నుండి 10 సంవత్సరాలు, 6 నుండి 8 సంవత్సరాల వయస్సు గల వివిధ వయోవర్గాల పిల్లలు విడివిడిగా పాక్ ఆఫ్ చేశారు. ముగింపులో, పాల్గొన్న అందరికీ చారందరికీ ఫినిషర్ పతకాలు అందించబడ్డాయి. పరుగును జెండా ఊపి ప్రారంభించడానికి ముందు, పిల్లలు వారి తల్లిదండ్రులను ఉద్దేశించి, Ch. గంగా రెడ్డి మాట్లాడుతూ.. శారీరక మనసినక దృఢత్వం చాలా ముఖ్యమని, చిన్నప్పటి నుంచే అలవచ్యం చేసుకోవాలని సూచించారు. ఆరోగ్యమే మహాభాగ్యం. వేదిక, ది ఫార్వెర్ట్ అకాడమీ, బహిరంగ కార్యక్లాపాలకు చాలా మంచి వాతావరణాన్ని అందిస్తుంది. తెలంగాణ పార్లమెంట్ అకాడమీలో పాఠశాల అనుకూలమైన సెటిల్మెంట్ రన్సింగ్ చేయడం వల్ల పిల్లలకు ఓవరాల్ ఫీట్ గుడ్ ఫ్యాక్టర్ లభిస్తుందని ఆయన అన్నారు.

అభిజిత్ మధుర్త్యుర్ మాట్లాడుతూ.. ఫంక్షన్ మీటింగ్ ప్రయాణానికి మొదటి అడుగు. రివీరిక్రియేషన్ అండ్ చైల్డ్ హెల్త్ (రిచ్), ఈ ఈవెంట్లో భాగస్వామ్యం కలిగి ఉంది. ఇది హైదరాబాద్ రన్నర్స్ ఇనిషియేటివ్, ఇది చిన్న వయస్సులోనే శారీరక శ్రమకు ప్రాధాన్యతనిస్తుంది, పిల్లలు, యువకులలో ఆరోగ్యకరమైన జీవనశైలిని ప్రోత్సహిస్తుంది. ఇది వారి పాఠశాల సమయానికి వెలుపల పిల్లలలో ఆరోగ్యకరమైన జీవనశైలిని ప్రోత్సహించే ప్రాజెక్ట్ అని ఆయన తెలిపారు. ఈ వేడుకలో 1100 మంది చిన్నారులు పాల్గొన్నారు. ఈ పిల్లలు ఏప్రిల్ 15 నుండి జూన్ 9 వరకు ఎనిమిది వారాల పాటు వివిధ అపార్ట్ మెంట్లు, గేటెడ్ కమ్యూనిటీలు, పార్కులలో అవుట్డోర్ కిడ్స్ అనే చొరవ కింద శిక్షణ పొందారు, ఇది నిర్మాణాత్మక పద్ధతిలో శారీరక శ్రమ రూపంలో రన్సింగ్ ను పరిచయం చేసే సూట్ అవుట్ ప్రోగ్రామ్. ఇది కమ్యూనిటీ ప్రయోజనం, కుటుంబ నిశ్చలత్వం, పిల్లల శారీరకంగా మరుకుగా ఉండటానికి అనుకూలమైన వాతావరణాన్ని సృష్టించడం ద్వారా అభ్యాసం, ఆరోగ్యాన్ని మెరుగ్పరచడం లక్ష్యంగా పెట్టుకున్న స్వచ్ఛందంగా నడిచే చొరవ. క్రిరీసెంట్ ఇనిషియేటివ్స్ సహకారంతో మూడు ప్రభుత్వ పాఠశాల పిల్లలకు ఉచిత శిక్షణను విస్తరించారు.

NBT షేక్ హేట్, MGN స్కూల్, బంజారాహిల్స్, GATI ప్రభుత్వ ఉన్నత పాఠశాల, షేక్ హేట్ వంటి మూడు ప్రభుత్వ పాఠశాల నుండి పిల్లలు, ఛోటా కి ఎడ్యుకేషన్, మియాహూర్, డిడిమెట్ల అనే NGO కి చెందిన పిల్లలు కూడా పాల్గొన్నారు. ఈ ప్రభుత్వ పాఠశాల పిల్లలకు ఉచిత కోటింగ్ ఇచ్చారు. కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న ప్రభుత్వ పాఠశాల విద్యార్థులకు ఉచితంగా స్కూల్ బ్యాగులు, ఘోషలు అందజేశారు. హైదరాబాద్ రన్నర్స్ 2017 సంవత్సరంలో 614 సంవత్సరాల పిల్లల కోసం అవుట్డోర్ కిడ్స్ సమ్మర్ క్యాంప్ ను ప్రారంభించింది. అప్పటి నుండి, ప్రతి సంవత్సరం వేసవిలో క్యాంపుల సంరక్షణగా ఫిట్ నెస్, టీమ్ వర్క్, రన్సింగ్ స్కిల్స్ పై దృష్టి సారీస్తున్నారు. ఇది తల్లిదండ్రులు మరియు పిల్లలతో భారీ విజయాన్ని సాధించింది.



ప్రతిష్టాత్మక టీ20 ప్రపంచవేల్ చిరకాల ప్రత్యర్థి పాకిస్తాన్ పై భారత్ అద్భుత విజయాల ప్రస్థానం దిగ్విజయంగా కొనసాగుతున్నది. వేదిక ఏదైనా విజయం మనదే అన్న రీతిలో టీమ్ ఇండియా మువ్వెన్నెల పతాకాన్ని సగర్వంగా రెవరెవలాడించింది. అగ్రరాజ్యం అమెరికా గడ్డపై దాయాదిని మట్టికరిపిస్తూ తమ విజయాల రికార్డును మరో మెట్టు ఎక్కించింది. తొలుత పాక్ పేసర్ల ప్రతాపానికి బ్యాట్లర్లు కుద్రలైన వేళ.. భారత్ 119 పరుగులకే కుప్పకూలింది. రివచ్ పంత్ (42) ఒంటరిపోరాటం జట్టుకు పోరాడే స్కోరు కట్టబెట్టింది. బ్యాట్లర్లు విఫలమైన చోట మన బౌలర్లు విశ్వరూపం ప్రదర్శించారు. బువ్రా సూపర్ స్పెల్ తో జట్టుకు చారిత్రక విజయాన్ని కట్టబెట్టాడు.

- పాకిస్తాన్పై ఉత్తరం విజయం
- మూడు వికెట్లతో బువ్రా విజయభణ్ణి..
- భారత్ సేనకు వరుసగా రెండో ఓటమి
- రాజీవ్ చిన్ పాక్ బౌలర్లు
- భారత్ 119 ఆటోట్

ఇది కదా మ్యాచ్ అంటే! టీ20లో బ్యాట్లర్ల ఛాన్స్ కొట్టుడు బాదుడు కంటే లో స్కోరింగ్ డ్రైవర్ లో ఉండి మజాను భారత్ పాక్ మ్యాచ్ మరోసారి అందించింది. చివరి బంతి దాకా ఇరు జట్లు మధ్య సువ్వాసేనా అంటూ దోమూరులాడిన విజయం ఆఖరికి భారత్ కు వరించింది. ఆదివారం న్యూయార్క్ లో సోసాఫ్ స్టేడియం వేదికగా పాకిస్తాన్ తో జరిగిన మ్యాచ్ లో రోహిత్ సిన్ 6 వికెట్ల తేడాతో అత్యుత్తమ విజయం అందుకుంది. పాక్ చతుర్తయం సనీమ్ షా (3/21), హరీన్ రహాన్ (3/21), మహ్మద్ అమిర్ (2/23), షహీన్ అఫ్ఘి (1/29)



# భళిరా.. భారత్

నిప్పులు చెరగడంతో టాప్ ఓడి మొదట బ్యాటింగ్ చేసిన భారత్.. 19 ఓవర్లలో 119 పరుగులకే ఆటోట్ అయింది. రివచ్ పంత్ (31 బంతుల్లో 42, 6 షోర్టు) టాప్ స్కోరర్ కాగా అక్షర్ పటేల్ (20) గుడ్డిలో మెల్లూ ఫర్వాలేదనిపించాడు. భారత్ బ్యాట్లర్లలో కోహ్లాతో సహా ఏకంగా ఎనిమిది మంది 'సింగిల్ డిజిట్ కే' పరిమితమయ్యారు. బ్యాట్లర్లు విఫలమైనా బౌలర్లు సమిష్టిగా రాణించడంతో పాకిస్తాన్.. నిర్ణీత 20 ఓవర్లలో 113/7కే పరిమితమైంది. రిజ్వాన్ (44 బంతుల్లో 31, 1 షోట్, 1 సిక్సర్) రాజీవ్ చిన్ మిగిలిన బ్యాట్లర్ల ఒక్కడికి చిత్తయ్యారు. భారత్ విజయంలో కీలక పాత్ర పోషించిన బువ్రా (3/14)కే 'మ్యాన్ ఆఫ్ ద మ్యాచ్' అవార్డు దక్కింది. కీలక మ్యాచ్ లో భారత్ బ్యాటింగ్ ఆల్ రౌండ్ దారుణాతి దారుణంగా విఫలమైంది. రోహిత్ (13), కోహ్లా (4), సూర్యకుమార్ (7), శివమ్ దాజ (3), హరీన్ రిస్ (7), రవీంద్ర జడేజా (0) ఆలా పచ్చి అలా వెళ్లారు. ఇన్నింగ్స్ మూడో బంతినే భారీ సిక్సర్ గా మలిచిన రోహిత్, ఎదురున్న తొలి బంతినే బౌండరీగా మలిచిన కోహ్లా ఆరు బంతుల వ్యవధిలో పెవరియన్ చేరారు. కోహ్లా సనీమ్ షా

జెట్ చేయగా రోహిత్ ను షహీన్ పెవరియన్ కు పంపారు. ఈ క్రమంలో భారత్.. పంత్ కు షోట్ గా అక్షర్ ను పంపింది. ఈ షోట్ పాక్ పేస్ బౌలర్లు అడ్డుకున్నా వేగంగా పరుగులు రాబట్టలేకపోయింది. మూడో వికెట్ కు 39 పరుగులు షోట్ చేసిన ఈ జంటను 8వ ఓవర్లో అమిర్ విడదీయడంతో వికెట్లు పతనం వేగం పుంజుకుంది. ఆ తర్వాత వచ్చినోళ్లలో ఒక్కరు కూడా రెండంతెల స్కోరు కూడా చేయలేకపోయారు. భారత్ అభిమానులు గంపెదాకలు పెట్టుకున్న సూర్యకుమార్ రిహాన్ చెక్ పెట్టగా దూపి సనీమ్ షాకి రిటర్న్ క్యాచ్ ఇచ్చాడు. అమిర్ 15వ ఓవర్ వరకు బంతుల్లో పంత్, జడేజాను జెట్ చేశాడు. అర్వింద్ (9), సిరాజ్ (7 నాటోట్) పుణ్యమా అని భారత్ మూడంతెల మార్పును దాటగలిగింది. భారత్ ఇన్నింగ్స్ మొదటి 10 ఓవర్లలో 3 వికెట్లకు 81 పరుగులు చేస్తే తర్వాతి 9 ఓవర్లలో 7 వికెట్ల కోల్పోయి 38 పరుగులే చేయగలిగింది. స్వల్ప చేదంలో పాకిస్తాన్ సైతం తడబడింది. బాబర్ (13) విఫలమైనా రిజ్వాన్ పాక్ ను తొలగించిన పాక్ ఓటమి ఖరారైంది.

దిశగా సాగుతున్న పాక్ ను బువ్రా దెబ్బకొట్టాడు. 15వ ఓవర్లో రిజ్వాన్ ను క్రీస్ బౌల్ చేసి భారత్ ను పోటీలోకి తెచ్చాడు. అప్పటికి ఆ జట్టు విజయానికి 4 ఓవర్లలో 36 పరుగులు కావాలి. కానీ తర్వాతి పరుగుల ఓవర్లలో అక్షర్ 2 పరుగులే ఇచ్చాడు.. షాదాట్ (4)ను జెట్ చేసిన హరీన్ 5 రన్స్ ఇచ్చాడు. 18వ ఓవర్లో సిరాజ్ 9 పరుగులిచ్చాడు. బువ్రా 19వ ఓవర్లో 3 పరుగులే ఇచ్చి కీలక ఇప్పికార్ (5) వికెట్ తీశాడు. చివరి ఓవర్లో పాక్ గెలుపునకు 18 పరుగులు కావాలి ఉండగా.. అర్వింద్ తొలి బంతికి ఇమ్రాన్ వసీం (15)ను జెట్ చేశాడు. 2,3 బంతుల్లో పరుగులు రాగా 4,5 బంతుల్లో సనీమ్ షా రెండు బౌండరీలు సాధించినా అప్పటికి ఆ జట్టు విజయానికి 1 బంతికి 8 పరుగులు అవసరం ఉండటంతో పాక్ ఓటమి ఖరారైంది.

సంక్షిప్త స్కోరు: భారత్ : 19 ఓవర్లలో 119 ఆటోట్ (పంత్ 42, అక్షర్ 20, సనీమ్ 3/21, హరీన్ 3/21), పాకిస్తాన్: 20 ఓవర్లలో 113/7 (రిజ్వాన్ 31, సనీమ్ 4/24, హరీన్ 2/24)



# 3 నెలల్లో 83 ఎఫ్ఐఆర్లు

- 2500+ పశువులను స్పృంక్ & అక్రమ వధ నుండి రక్షించింది
- జంతువు యొక్క భద్రతకు ఉద్దేశించిన చట్టపరమైన నిబంధన, కేంద్ర చట్టం (కేన్ ప్రొటెక్ట్ యానిమల్స్, రూల్స్, 2017 సంరక్షణ మరియు నిర్వహణ) వక్రీకరించబడుతుంది.

జయభేరి, హైదరాబాద్, జూన్ 09 :

తెలంగాణ రాష్ట్రం గత మూడు నెలల్లో స్పృంక్, అక్రమ వధ నుండి ఎనభై మూడు ఎఫ్ఐఆర్లు, 2500+ పశువులను రక్షించినట్లు గా జ్ఞాన్ ఫౌండేషన్ ఆదివారం హైదరాబాద్ లో విడుదల చేసిన ప్రెస్ నోట్ లో వెల్లడించింది. ఇటీవల 6 జూన్ 2024న యాచారం PS నుండి డ్వాన్ ఫౌండేషన్ గౌరాలకు పంపిన రెస్పాన్స్, గర్భవతి అయిన అవులు, 12 నెలల వయస్సు ఉన్న దూడలను నిర్మాణంగా ఒక చిన్న వాహనంలో నింపారు, దానిలో ఒక దూడ ఊపిరాడక చనిపోయింది. ట్రాఫిక్ సిగ్నల్ అంతం చేయడానికి ఈ మూడు అంశాలపై కఠినమైన నిఘా, చట్టాన్ని అమలు చేయడం అవసరం అని ప్రెస్ నోట్ లో గా జ్ఞాన్ ఫౌండేషన్ వాలంటీర్ హరీష్ చెప్పారు. హైదరాబాద్ నగరం ట్రక్కుల్లో బంగారాడుప

బనిపాల నింపబడిన మూగ జంతువుల బాధాకరమైన దృశ్యాలతో నిండి ఉంది. ఈ ట్రక్కులను పోలీసు అధికారులు స్వాధీనం చేసుకున్నప్పుడు లేదా అప్రమత్తమైన జంతువుల వాలంటీర్ల సహకారంతో ఈ ట్రక్కుల నుండి రక్షించబడినప్పుడు వందలాది పశువుల కళ్ళు అక్షయతో చూస్తూ ఉంటాయి. ప్రతి సంవత్సరం లక్షలాది పశువులను తెలంగాణ రాష్ట్రంలోకి, దాని రాజధాని నగరమైన హైదరాబాద్ లోకి తీసుకువస్తున్నారు. కానీ ముఖ్యంగా, అక్రమంగా, పండుగల పేరుతో చాలా పశువులను కనికరం లేకుండా రోడ్లపై బహిరంగంగా వదిలిస్తున్నారు. హైదరాబాద్ లో పండుగల సీజన్ లో ప్రతి సంవత్సరం దాదాపు వేల సంఖ్యలో పశువుల వధించబడుతున్నాయని అంచనా వేయబడింది, అయితే పరిమిత చట్టపరమైన సామర్థ్యంతో కేవలం 4 చట్టపరమైన కఠినతలను కలిగి ఉన్న నగరానికి, జంతువులపై క్రూరత్వ నిరోధక (స్టాబిలైజర్స్) రూపంలో సమగ్ర చట్టాలు ఉన్నాయి. రూల్స్, 2002 ఏలా చట్టపరమైన వధ జరగవచ్చో నియంత్రిస్తుంది, ఈ చూపులు ఎలా జరుగుతాయి అనేది 'పగటి రహస్యం'.

సంబంధించిన ఆస్తులు, వాహనాలు, జంతువులు వంటి వాటిని స్వాధీనం చేసుకున్న నివేదిక తర్వాత పోలీసులు చట్టబద్ధంగా స్వాధీనం చేసుకుంటారు. దీని మీద, జంతువులను వాహనం నుండి బాధిత జంతువులు కేన్ ప్రొటెక్ట్ గా మారతాయి. వారి న్యాయపరమైన విషయాన్ని అన్వయించిన తర్వాత మేజిస్ట్రేట్ ఆదేశాల ప్రకారం మాత్రమే వారు విడుదల చేయబడతారు. జంతువులను తాత్కాలిక/సమయానికే చేయని పశువుల బతుకుంది, ఇందులో నియమించబడిన ప్రభుత్వ వెటర్నరీ అధికారులు 'జంతువులకు 'ఫిట్ ఫర్ స్లాట్' 'సర్టిఫికేట్ లను జారీ చేస్తున్నారు. అందువల్ల, జంతువులను వధించే ముందు దాని ఆరోగ్యం, భద్రత, ఆర్థిక వినియోగాన్ని నిర్ధారించడానికి ఉద్దేశించిన చట్టపరమైన నిబంధన, కేంద్ర చట్టాలను (కేన్ ప్రొటెక్ట్ యానిమల్స్ సంరక్షణ మరియు నిర్వహణ నియమాలు, 2017) దాటవేయడానికి ఒక సాధనంగా ఉపయోగించడానికి సౌకర్యవంతంగా ప్రక్రియించబడింది. క్రూరత్వ కేసుల్లోని జంతువులకు పునరావాసం కల్పించడం, వాటితో వ్యవహరించడం ఏలా అనేదాని గురించి ఈ చట్టం చాల స్పష్టంగా తెలుపుతుంది. ఈ దృవీక

రణ పత్రాలు జారీ చేయబడిన తర్వాత, ఇప్పటికే అక్రమ రవాణాకు గురైన నిస్సహాయ జంతువులు, అక్రమ రవాణా సమయంలో ఊపించలేని ప్రాకార్యం, వారి పట్ల క్రూరత్వానికి పాల్పడినట్లు ఆరోపణలు ఎదుర్కొంటున్న వ్యక్తులకు విడుదల చేయబడతాయి. ఫలితంగా అసంబద్ధం ఏమిటంటే, నిందితులపై క్రిమినల్ కేసు కొనసాగుతున్నప్పటికీ, జంతు హింస, అక్రమ రవాణా, కోర్టు ద్వారా నిర్ణయించబడుతుంది, సంబంధిత జంతువులను ఇప్పటికే 'కాడు' అని కూడా నిర్ధారించని నిందితులకు తిరిగి అప్పగించారు. అసలైన క్రిమినల్ కేసును నిర్ణయించడానికి కోర్టులు తమ తెచ్చుకోలేని విలువైన గంటలను (సంవత్సరాలు) వెచ్చిస్తున్నప్పటికీ, కోర్టు నోట్సు లేకుండానే 'కేన్ ప్రొటెక్ట్ యానిమల్స్' తీసివేసి 'వెటర్నరీ అధికారులు' అధికారులను యథేచ్ఛగా ఉపయోగించుకోవడం చాలా కోపనీయం. హైదరాబాద్ లోని పోలీసులు జంతువులను రక్షించడం ద్వారా, డ్వాన్ ఫౌండేషన్ అక్షయ అంకితమైన అక్రమాలను నివారించే మార్గాలకు పంపడం ద్వారా వరుసాధు వృత్తాన్ని విచ్ఛిన్నం చేయడానికి ప్రయత్నిస్తారు, కానీ వారి చేతులు కట్టివేయబడి ఉన్నాయి.



## గేమ్ చేంజర్ అప్పన్న

గేమ్ చేంజర్ సినిమాలో రామ్ చరణ్ ద్వీపాత్రాభినయం చేస్తున్న విషయం తెలిసిందే. ఇందులో ఆయన తండ్రికొడుకులుగా నటిస్తున్నట్లు గతంలోనే వార్తలో వచ్చాయి. కొడుకు పాత్ర పేరు రామ్ నందన్ అని కూడా రివీల్ అయ్యింది. తాజాగా తండ్రి పాత్ర పేరు 'అప్పన్న' అని తెలుస్తున్నది. ఈ పాత్ర ఫావోరిట్ లో వస్తుందని సమాచారం. అప్పన్నగా రామ్ చరణ్ అహార్యం, అభినయం కొత్తగా ఉంటుందట. ఈ కేరకర్తకి సంబంధించిన ఫోటోలు కూడా గతంలో లీక్ అయ్యాయి. మరో విశేషం ఏంటంటే.. ఈ పాత్రకు సత్తి కూడా ఉంటుందట. ఈ సమస్య కథలో కీలకంగా ఉంటుందట. తండ్రి ఆశయాన్ని కొడుకు ఎలా నిజం చేశాడనేదే ఈ సినిమా ప్రధాన ఇతివృత్తమని తెలుస్తున్నది. ప్రస్తుతం షూటింగ్ రాజమండ్రి పరిసర ప్రాంతాల్లో జరుగుతున్నది. కీలకమైన ఈ షెడ్యూల్ తో సినిమా షూటింగ్ మొత్తం పూర్తవుతుందట. శంకర్ దర్శకత్వంలో దిల్ రాజు నిర్మిస్తున్న ఈ చిత్రంలో అంజలి, కైరా అద్వానీ కథానాయికలు. శ్రీకాంత్, ఎన్ జే సూర్య, సునీల్ కీలక పాత్రధారులు. తమన్ ఈ చిత్రానికి సంగీతం అందిస్తున్న విషయం తెలిసిందే.



## రొమాంటిక్ కామెడీ ఎక్స్ పెన్స్

చైతన్యరావు, హెబ్బా పటేల్ జంటగా నటిస్తున్న సినిమా 'హనీమూన్ ఎక్స్ పెన్స్'. బాల రాజేశ్వరుని దర్శకుడు. కేతే ఆర్, బాలరాజ్ నిర్మాతలు. ఈ నెల 21న సినిమా విడుదల కానుంది. ఈ సందర్భంగా ఈ సినిమా టీజర్ ని అక్కినేని అమల అధివారం విడుదల చేశారు. 'టీజర్ ఫస్ట్ గా రొమాంటిక్ ఉంది. ప్రస్తుత పరిస్థితులకు అద్దం పట్టేలా ఉండే కథ ఇది. మా అన్నపూర్ణ ఫిల్మ్ మేకింగ్ కాలేజీ ఫాకల్టీలు, స్టాఫ్, విద్యార్థులు ఈ సినిమాలో భాగం అప్పడం చాలా ఆనందంగా ఉంది. సినిమా తప్పకుండా విజయం సాధిస్తుంది.' అని అమల నమ్మకం వెల్లడించారు. 'రొమాంటిక్ కామెడీ డ్రామాతో రూపొందుతున్న 'హనీమూన్ ఎక్స్ పెన్స్' చిత్రం అన్ని వర్గాల ప్రేక్షకులను ఆకట్టుకుంటుందని దర్శకుడు తెలిపారు. తనికెళ్ల భరణి, సుహాసిని, అరవింద్ కృష్ణ, అలీ, సురేఖ వాణి, రవిచంద్ర తదితరులు ఇతర పాత్రలు పోషిస్తున్న ఈ చిత్రానికి కెమెరా: శిషా వి.ఎం. కె, సంగీతం: కల్యాణి మాలిక్, నేపథ్యసంగీతం: ఆర్. పి.పట్నాయక్.



## తొక్కాపల్లెలో ట్రియన్ క్రొత్తగా..

దాదాపుగా పదేళ్ల త్రితం మలయాళంలో 'పట్టం పోలీ' సినిమాతో హీరోయిన్ అయ్యింది మాళవిక మోహన్. ఆ తర్వాత తమిళంలో రజనీకాంత్ తో 'పెట', విజయ్ తో 'మాస్టర్', ధనుష్ తో 'మూరస్' సినిమాల్లో నటించింది. హిందీలో కూడా ఓ సినిమా చేసింది. కానీ.. తెలుగులో మాత్రం సినిమా చేయలేదు. తాజాగా ప్రభాస్ 'రాజా సాబ్' తో తెలుగులో ఛాన్స్ కొట్టేసింది. ఇటీవల చెన్నయ్ లో జరిగిన ఓ ప్రైవేటు ఈవెంట్ లో తన తాజా తెలుగు సినిమా గురించి మాట్లాడింది మాళవిక 'నేను సాత్ లో అన్ని భాషల్లో చేశాను.. తెలుగులో తప్ప. మంచి పాత్ర దొరికితే తెలుగులో కూడా చేయాలనే కోరిక బలంగా ఉండేది. టాలీవుడ్ ఆఫర్ కోసం ఆశగా ఎదురు చూశా. వికంగా పాన్ పరల్ స్టార్ ప్రభాస్ తో చేసే ఛాన్స్ వచ్చేసింది. 'రాజా సాబ్' ఆఫర్ నాదగ్గరకు వచ్చినప్పుడు నమ్మలేకపోయా. ఇప్పుటికి ఇది కలగానే అనిపిస్తోంది. 'ఈ సినిమాతో నీ స్ట్రాయి పెరిగింది' అని పలువురు అంటుంటే చాలా ఆనందంగా ఉంది. 'రాజా సాబ్' ఓ భిన్నమైన సినిమా. ప్రభాస్ నుంచి ఇలాంటి కథను ఎవరూ ఊహించరు. లోకేష్ నెహ్రూ ఆధ్వర్యం కొత్తగా కనిపిస్తున్నారు. మంచి పాత్ర ఇచ్చి ప్రోత్సహించిన దర్శకుడు మారుతిగారికి థ్యాంక్స్' అని తెలిపింది మాళవిక మోహన్.



## ఆకాశానికి జాబిలి అందం..

హృదయాలను బరువెక్కించే ప్రేమకథలను తీయడంలో బెంచ్ మార్క్ క్రియేట్ చేసిన దర్శకుడు కె.విజయభాస్కర్. ఆయన గత చిత్రాలైన 'స్వయంవరం', 'సువ్యేకావాలి', 'సువ్యూనాకున చ్యాప్', 'మనభుడు', 'మల్లీశర్మ'.. సినిమాల్లో అందుకు నిదర్శనాలు. కొంత విరామం తర్వాత మరో ఫీల్ గుడ్ ప్రేమకథతో విజయభాస్కర్ రానున్నారు. సినిమా పేరు 'ఉపాసరిణయం'. 'అవ్ ఈజ్ బ్యాటివుల్' ఉపశీర్షిక. కె.విజయభాస్కర్ స్వీయ దర్శకత్వంలో నిర్మిస్తున్న ఈ చిత్రం ద్వారా విజయభాస్కర్ తనయుడు శ్రీకమల్ హీరోగా పరిచయం అవుతున్నాడు. తెలుగుమూయి తాస్కీ ఆకాంక్ష కథానాయిక. చిత్రీకరణ పూర్తి చేసుకున్న ఈ సినిమా నిర్మాణానంతర కార్యక్రమాలు జరుపుకుంటున్నది. ప్రమోషన్ లో భాగంగా ఈ సినిమాలోని తొలిపాటను అధివారం విడుదల చేశారు. 'ఆకాశానికి జాబిలి అందం.. భూగోళానికే నా చెలి అందం' అంటూ సాగే ఈ గీతాన్ని అలరాజు సాహిత్యం అందించగా, ఆర్.ఆర్. ధ్రువన్ స్వరపరిచి అలపించారు. ప్రేమకు తానిచ్చే నిర్వచనం ఈ సినిమా అని, అన్ని ఉద్యోగాలూ కలగలిపిన ఈ సంగీతభరిత ప్రేమకథ.. ప్రేమికులకు విందుభోజనంలా ఉంటుందని విజయభాస్కర్ తెలిపారు. సూర్య, రవి, శివతేజ, అలీ, వెన్నెలకిశోర్, ఆమని, సుధ తదితరులు ఇతర పాత్రలు పోషిస్తున్న ఈ చిత్రానికి కెమెరా: సతీత్ ముత్తాల.

